
Společnosti v mezinárodním právu soukromém 

Abstrakt 

 

Globalizace zásadně ovlivnila mezinárodní obchod a podnikání provozované za hranicemi 

národních států. V důsledku toho vzrostla poptávka po efektivním mezinárodním právu 

soukromém, neboť stále více podniků se potýká s komplexními právními vztahy zahrnujícími cizí 

prvek, což vede k konfliktům mezi právními systémy různých států. Korporátní vztahy nejsou 

výjimkou, neboť mnoho společností se nevejde do pouhého právního systému jednoho státu. 

Jedním z nejpodstatnějších výzev v oblasti mezinárodního práva soukromého je určení 

příslušného práva pro společnosti (lex societatis). Přesné určení příslušného práva má obrovský 

význam pro řešení sporů a přímo ovlivňuje právní kapacitu a osobnost společnosti. Právní nejistoty 

vyplývající z konfliktů práv mohou brzdit mezinárodní obchodní vztahy a tím představovat rizika 

pro zájmy společností, jejich členů, věřitelů a států. 

Tato práce využívá komplexní přístup, který kombinuje doktrinální analýzu, historický 

výzkum a srovnávací zkoumání legislativy v různých zemích. Zaměřuje se na prozkoumání 

problematiky stanovení příslušného práva pro společnosti a s tím souvisejících otázek. 

Práce je strukturována do pěti částí: „Koncept mezinárodního práva soukromého“, 

„Koncept společnosti v rámci mezinárodního práva soukromého“, „Koncept lex societatis a jeho 

rozsah v mezinárodním právu soukromém“, „Teorie stanovení práva aplikovatelného na 

společnosti“ a „Mezistátní konverze v právu Evropské unie“. 

Závěrem tato studie nabízí cenné vhledy do oblasti mezinárodního práva soukromého, kde 

právní vztahy zahrnují cizí prvek. Závěry přispívají k rozvoji nových teorií a přístupů v oblasti 

mezinárodního práva soukromého. Praktické důsledky této studie sahají k právním akademikům, 

praktikům, tvůrcům politiky a společnostem zapojeným do přeshraničních aktivit. Studie 

napomáhá přizpůsobení právních předpisů se měnícímu se mezinárodnímu obchodnímu prostředí, 

s cílem vytvořit účinné a konzistentní předpisy, které podporují mezinárodní obchodní operace, 

zajišťují zájmy zúčastněných stran a podněcují národní i globální hospodářský růst. 

 

Klíčová slova: Mezinárodní právo soukromé, Aplikovatelné právo, Společnosti 


